Информация о работе конфликтной комиссии Камчатского края

      В соответствии с пунктом 67 Порядка проведения единого государственного экзамена, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 февраля 2009 года № 57 (далее – Порядок проведения ЕГЭ), информация о порядке, сроках и месте приема апелляций должна быть доведена до сведения участников ЕГЭ, их родителей (законных представителей), руководителей образовательных учреждений не позднее чем за две недели до начала проведения ЕГЭ.

    Участникам ЕГЭ предоставляется право подать в письменной форме апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ по общеобразовательному предмету и (или) о несогласии с выставленными баллами в конфликтную комиссию.

    Апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ по общеобразовательному предмету участник ЕГЭ подает в день проведения экзамена по соответствующему общеобразовательному предмету уполномоченному представителю государственной экзаменационной комиссии (далее – ГЭК), не покидая пункта проведения ЕГЭ. Апелляция о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ оформляется на бланке установленной формы (форма 2-ППЭ) (образец прилагается).

   Апелляции о несогласии с выставленными баллами ЕГЭ, ГИА-9 подаются выпускниками текущего года в свое образовательное учреждение, иными участниками ЕГЭ – непосредственно в конфликтную комиссию.

    Администрация школы отправляет апелляции в Центр оценки качества образования по электронному адресу:  cokokamipkpk@yandex.ru, затем организует доставку в конфликтную комиссию подлинников апелляций (каб. № 12 КГОУ ДОВ «Камчатский институт повышения квалификации педагогических кадров»). В заявлении необходимо указать контактные телефоны выпускника.

    Информацию о времени и месте рассмотрения апелляций можно узнать на сайте www.kamipkpk.ru ЕГЭ (ГИА-9)/Апелляции.

    Участники ЕГЭ из учреждений НПО, СПО, выпускники прошлых лет подают апелляцию непосредственно в конфликтную комиссию.

      Место работы конфликтной комиссии: г. Петропавловск-Камчатский, ул. Набережная, д. 26,  каб. № 12 КГОУ ДОВ «Камчатский институт повышения квалификации педагогических кадров»,  время работы конфликтной комиссии: понедельник – пятница с 9-00 до 17-00, суббота с 9-00 до 14-00, телефон ответственного секретаря: (415-2)-42-38-30.

  Участники ЕГЭ о времени и дате рассмотрения апелляций будут проинформированы заблаговременно.

