ПОРЯДОК ПОДАЧИ АПЕЛЛЯЦИИ

Право подачи апелляции имеют выпускники, участвовавшие в государственной (итоговой) аттестации.

В каких случаях можно подать апелляцию

Участник ЕГЭ, государственной (итоговой) аттестации выпускников основной школы новой форме (ГИА 9), в том числе и удаленный с экзамена,  имеет право подать апелляции:
- о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ (ГИА-9) - в день экзамена после сдачи бланков до выхода из ППЭ;
- о несогласии с выставленными баллами  по ЕГЭ (ГИА-9) - в течение двух рабочих дней после официального объявления результатов экзамена и ознакомления с ними.
Апелляция не принимается:

· по вопросам содержания и структуры контрольных измерительных материалов по общеобразовательным предметам;

· по вопросам, связанным с нарушением выпускником  инструкции по выполнению экзаменационной работы, по вопросам, связанным с нарушением участником ЕГЭ (ГИА-9) Правил заполнения бланков ответов.

Апелляцией признается аргументированное письменное заявление:
- о нарушении процедуры проведения государственной (итоговой) аттестации по общеобразовательному предмету, при этом под нарушением процедуры понимаются нарушения соответствующих положений, регламентирующих процедуру проведения государственной (итоговой) аттестации, которые могли оказать существенное негативное влияние на результаты государственной (итоговой) аттестации;
-  о несогласии с выставленными баллами (отметкой).

Апелляция, как правило, рассматривается в течение трех дней после подачи заявления участником экзамена. Конфликтная комиссия рассматривает заключение о результатах служебного расследования, устанавливает соответствие изложенных в апелляции фактов реальной ситуации в ППЭ

По результатам рассмотрения апелляции о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ (ГИА-9)конфликтная комиссия может принять решение:

· об отклонении апелляции, если Комиссия признала факты, изложенные в апелляции, несущественными или не имеющими место;

· об удовлетворении апелляции, если факты, изложенные в апелляции, могут оказать существенное влияние на результаты ЕГЭ (ГИА-9).

· В последнем случае результат сдачи ЕГЭ (ГИА-9) отменяется и участнику предоставляется возможность сдачи экзамена по данному предмету в другой дополнительный день. Участнику назначается дата и место повторной сдачи экзамена по соответствующему предмету.

Решение об отмене результатов ЕГЭ (ГИА-9) может быть принято:

· в случае, если служебным расследованием ГЭК (РЭК) подтвержден факт нарушения установленного порядка проведения ЕГЭ (ГИА-9);

· в случае, если конфликтной комиссией была удовлетворена апелляция о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ (ГИА-9);

· в случае установления уполномоченным представителем ГЭК (РЭК), общественным наблюдателем или уполномоченными представителями Рособрнадзора при проведении выездной (инспекционной) проверки по вопросам организации и проведения ЕГЭ (ГИА-9), а равно органами прокуратуры и правоохранительными органами фактов нарушений установленного порядка проведения ЕГЭ (ГИА-9) в пункте проведения ЕГЭ (ГИА-9), которые могли оказать существенное влияние на результаты экзамена.

Рособрнадзор может отменить решение ГЭК (РЭК) об утверждении и/или отмене результатов ЕГЭ (ГИА-9) в случае, если по результатам выездной (инспекционной) или камеральной проверки соблюдения установленного порядка организации и проведения ЕГЭ (ГИА-9) были выявлены нарушения установленного порядка организации и проведения ЕГЭ (ГИА-9), оказавшие существенное влияние на результаты участников экзамена.

Апелляция о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ в ППЭ может быть подана участником ЕГЭ в день экзамена до выхода из ППЭ (после сдачи бланков).
Участник экзамена, в том числе и удаленный с экзамена,  до выхода из ППЭ имеет право подать апелляцию о  нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ (ГИА9).

 Для подачи апелляции о  нарушении установленного порядка проведения экзамена участник ЕГЭ (ГИА-9) должен обратиться к ответственному организатору в аудитории или руководителю ППЭ, которые должны выдать участнику экзамена форму (2 экз.) заявления на апелляцию о нарушении установленного порядка проведения экзамена (форма 2-ППЭ ). 

Участник ЕГЭ должен заполнить в двух экземплярах данную форму и лично передать заявление по установленной форме (форма 2-ППЭ) уполномоченному ГЭК в ППЭ. Оба экземпляра апелляционной формы удостоверяет уполномоченный ГЭК. Один экземпляр формы остается у участника экзамена, второй экземпляр передается уполномоченному представителю ГЭК.

После выхода участника ЕГЭ из ППЭ апелляция о  нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ не принимается.

Апелляция о несогласии с результатами ЕГЭ

Действия участника ЕГЭ:
- в течение 2-х рабочих дней после того, когда официально ознакомился с результатами получить у руководителя своего образовательного учреждения форму (1-АП) в 2 экземплярах, по которой составляется апелляция (возможно составление апелляции в произвольной форме); 
- составить апелляцию в 2 экземплярах; 
- передать оба экземпляра вышеуказанным лицам (которые обязаны принять и удостоверить их своей подписью, один экземпляр отдать участнику ЕГЭ, другой передать в конфликтную комиссию); 
- получить информацию о времени и месте рассмотрения апелляции;
- по возможности, прийти на процедуру рассмотрения апелляций в конфликтную комиссию, имея при себе паспорт и пропуск с печатью – «Бланки ЕГЭ сданы»- (или штампом ППЭ); 
- подтвердить в протоколе апелляции, что ему предъявлены копии его бланков и правильность распознания его ответов в бланках;
- участвовать в рассмотрении апелляции;
- подписать протокол рассмотрения апелляции.

В случае получения апелляции о несогласии с выставленными баллами (отметкой), конфликтная комиссия запрашивает у РЦОИ распечатанные изображения бланка регистрации, бланков ответов № 1 и № 2 выпускника, подавшего апелляцию, протоколов экспертов, а также заключение о правильности распознавания меток в указанных бланках и протоколах экспертов при обработке результатов государственной (итоговой) аттестации. 

· При рассмотрении апелляции выпускнику предъявляются распечатанные изображения бланка регистрации и бланков ответов № 1 и № 2, которые он заполнял. Выпускник  должен подтвердить, что ему предъявлены изображения заполненных им бланков ответов, удостовериться в правильности заключения РЦОИ о распознавании меток.

·  В случае возникновения спорных вопросов по оценке ответов в свободной форме (бланк ответов № 2) конфликтная  комиссия устанавливает соответствие ответов выпускника критериям оценивания, в соответствии с которыми производилась проверка ответов на эти задания. В этом случае к рассмотрению апелляции могут привлекаться члены предметной комиссии по соответствующему общеобразовательному предмету. 

·   Комиссия не вправе применять изменения к ответам на задания части А и (или) В  в случае, когда при записи ответа участник ЕГЭ применял форму записи (символы), противоречащие указанию к заданию, а также Правилам заполнения бланков ЕГЭ.

- Выпускник   имеет право присутствовать при рассмотрении апелляции. С выпускником   в случае, если он является несовершеннолетним (до 18 лет) и не признан в соответствии с законодательством полностью дееспособным до достижения совершеннолетия, имеет право присутствовать при рассмотрении апелляции один из его родителей (законных представителей). 

- Указанные лица должны иметь при себе документы, удостоверяющие их личность, выпускник   также должен предъявить свой пропуск на экзамен с печатью «Бланки ЕГЭ сданы».

 - Вместе с участником ЕГЭ с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) на рассмотрение его апелляции помимо родителей (законных представителей) может присутствовать ассистент.

- В случае, если участник ЕГЭ или его родитель (законный представитель) не явился на рассмотрение апелляции, правильность распознавания бланков ответов подтверждается членами конфликтной комиссии.
- Черновики в качестве материалов апелляции не рассматриваются. 

По результату рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами (отметкой) конфликтная комиссия принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов (отметки), либо о признании апелляции обоснованной и выставлении других баллов (отметки). При этом окончательный перерасчет баллов проводит Федеральный центр тестирования.

Возможные решения конфликтной комиссии: 
- отклонение апелляции из-за отсутствия технических ошибок при обработке бланков ЕГЭ и ошибок в оценивании экспертами ответов на задания в свободной форме и сохранении выставленных баллов;

- удовлетворение апелляции и выставление других баллов. 

Комиссия информирует участника экзамена о том, что в результате рассмотрения апелляции может быть принято решение  как о повышении, так и о понижении баллов.
В случае выявления ошибок в обработке и/или проверке экзаменационной работы участника государственной (итоговой) аттестации Комиссия передает соответствующую информацию в РЦОИ (для передачи в Федеральный центр тестирования с целью пересчета результатов ЕГЭ и внесения соответствующих изменений в протоколы о результатах ЕГЭ).

Решения Комиссии являются окончательными и пересмотру не подлежат.
